

# Středočeský kraj a Kyjevská oblast obnovily partnerství

8.7.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

**Středočeský kraj a Kyjevská oblast dnes znovu stvrdily své partnerství podpisem obnoveného memoranda o spolupráci. Navazují tak na předchozí dohodu z roku 2019. Nový dokument má platnost pět let a vytváří rámec pro dlouhodobou spolupráci v celé řadě oblastí.**

*„Tříleté memorandum o spolupráci s partnerskou Kyjevskou oblastí vypršelo před několika lety. I když nejdůležitější je reálná pomoc a podpora a nikoliv papír, považuji podpis memoranda za oficiální projev solidarity Středočeského kraje s naším partnerským regionem. Jsme připraveni maximálně pomáhat. Považuji to za přirozenou podporu ukrajinské cesty za vítězství. Nedovedu si představit, že by tento konflikt dopadl nějak jinak. Budeme i do budoucna podporovat aktivity a iniciativy související s obnovou a rozvojem Ukrajiny, včetně zapojení středočeských firem,“* řekla při podpisu memoranda hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková.

*„Podpis nového memoranda se Středočeským krajem otevírá novou etapu meziregionálního partnerství – hlubší, aktuálnější a zaměřenou na skutečné potřeby lidí. Tato spolupráce zahrnuje humanitární pomoc, partnerství v oblasti zdravotnictví, podporu inovací, vědy a rozvoje sociální infrastruktury. Pro Kyjevskou oblast je důležité mít po boku tak spolehlivé přátele, jako je Česká republika. Společně nejsme jen silnější – jsme schopni budovat moderní a důstojnou budoucnost pro naše obce,“* uvedl gubernátor Kyjevské oblasti Mykola Kalašnik.

Statutární náměstek hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík zdůraznil, že Středočeský kraj podporuje Ukrajinu dlouhodobě „Situace, která nastala v roce 2022, byla nečekaná. Naše nemocnice začaly okamžitě chystat materiály na pomoc zraněným i vojákům na frontě. Šlo o lůžka, sanitky i další zdravotnický materiál. Jsme připraveni i nadále pomáhat až do vašeho vítězství.“

Radní pro oblast veřejné dopravy a mobility Petr Borecký zdůraznil, že boje na Ukrajině nezačaly v roce 2022, ale dříve. *„Vedete válku od roku 2014, kdy vás Rusko napadlo poprvé, nikoliv až od roku 2022. Když vidím prezidenta Zelenského na Západě, jak říká ‚Děkujeme za podporu‘, chci poděkovat především já vám. Protože bráníte Evropu před Ruskem. Chci vám moc poděkovat za to, jak bojujete. My vám sice pomáháme třeba se zdravotnictvím, humanitární pomocí, dodávkou autobusů, ale vy platíte cenu nejvyšší vlastní krví.“*

Obnovené memorandum potvrzuje zájem obou regionů pokračovat ve vzájemné spolupráci navzdory složité bezpečnostní situaci. Dokument zahrnuje oblasti, jako je rozvoj podnikání, moderní technologie, doprava, vzdělávání nebo ochrana životního prostředí.

Středočeský kraj v uplynulých letech poskytl Ukrajině opakovanou humanitární pomoc. Kromě daru ve výši 10 milionů korun na zajištění základních životních potřeb obyvatel a obnovu válkou zasažených oblastí byly do napadené země dopraveny také sanitní vozy, nemocniční lůžka a zdravotnický materiál.

Kyjevská oblast je jednou z 24 samosprávných oblastí Ukrajiny, nachází se ve středoseverní části země a obklopuje hlavní město Kyjev. Má téměř 1,8 milionu obyvatel a rozlohu přes 28 tisíc km<sup>2</sup>. Středočeský kraj s tímto regionem udržuje dlouhodobé vztahy a od začátku ruské agrese aktivně podporuje Ukrajinu jak humanitárně, tak symbolicky.

Hejtmanka Petra Pecková s gubernátorem Kyjevské oblasti Mykolou Kalašnikem.

[https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset\\_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-a-kyjevska-oblast-obnovily-partnerstvi](https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-a-kyjevska-oblast-obnovily-partnerstvi)